

学校与家庭

XUEXIAO YU JIATING



主办:咸宁市实验小学 咸宁市第三实验小学 网址:www.xnsx.com.cn

刊号:鄂咸新第18号 2024年10月31日(总第264期)



桂花树下的建队日庆典

喜迎成长与星星火炬

本报讯 通讯员张晓玲报道:为庆祝中国少年先锋队建队75周年,咸宁市实验小学216中队的少先队员们在中队辅导员和家长志愿辅导员的共同组织下,于10月13日开展了以“红领巾爱祖国”为主题的桂花小课堂队日活动。

当天,少先队员和辅导员们一同前往咸安区桂花镇桂花公园,通过一系列

丰富多彩的少先队实践体验活动,如认识古桂、解桂花、闻香拾花等,让孩子们在欣赏家乡美景的同时,感受家乡的变化,激发他们热爱家乡、热爱祖国的民族自豪感。

活动中,216中队的十四名优秀少先队员分别选择了不同的桂花品种进行解说。他们或绘声绘色地分享桂花的故事,或兴致勃勃地吟诵桂花诗歌,

或声情并茂地朗读自己的桂花日记,展现了少先队讲解员的风采。

此次桂花之行不仅是一次难忘而有意义的体验,更是少先队员们成长的宝贵财富。他们将带着满满的收获,更加热爱自己的家乡和祖国,努力学习,争做新时代的好队员,为将来把家乡、把祖国建设得更美好而不懈奋斗。

家校共育 助力梦想启航

——咸宁市实验小学举行2024年秋季家长会

10月14日下午,咸宁市实验小学成功举办2024年秋季学期家长会,旨在加强家校之间的合作,共同推动学生的全面发展。本次家长会分为两个阶段进行。首先,在学校的报告厅举行了全体家长会议;接着,在各班级的教室中进行了分班讨论。

在全体家长会议上,学校党总支书记黄建军出席会议并讲话。他结合自己多年的教育经验,向家长们分享了关于如何作为榜样示范、挖掘孩子潜能、树立阶段目标以及建立激励机制等方面的宝贵育人心得。

在分班讨论环节中,家长们与班主任老师进行了深入的沟通。各班主任针对本班学生的学习情况、行为习惯以及家庭教育等方面进行了详细的介绍和交流。老师们详细分析了学生在校的表现,包括学习态度、课堂参与度以及与同学的互动情况,并就如何在家庭中延续学校的教育理念,提出了具体的建议。班主任强调了习惯培养的重要性以及家庭教育的作用,指出家长在孩子成长过程中的关键影响。同时,家长们也积极提出自己的看法和建议,共同探讨如何更好地配合学校教育,为孩子们创造一个良好的学习环境。

通过这次家长会,家长们纷纷表示收获颇丰,不仅对学校教育有了更深入的了解,也学到了许多实用的家庭教育方法。学校和家长之间的联系更加紧密,共同为孩子们的健康成长奠定了坚实的基础。



聚焦“双新”抓常规 着力教学促发展

本报讯 通讯员金丽娟报道:为了确保新教材和新课标的顺利衔接,精准提升教师教学实践能力,加快教师的专业成长,近日,咸宁市实验小学课程管理处组织召开了教学工作研讨会。学校党总支书记黄建军、校务委员付来、副校长李霞全程参与,活动由课程管理处副主任刘勇华主持。

会议伊始,刘勇华对本次会议的目的和内容进行了简要说明,对本学期教师岗

位异动情况进行了介绍。通过具体案例,他详细阐述了在“备课、教学、批改、辅导、评价”等常规教学环节中的具体要求。他表示,常规教学是教学工作的核心,教师们应以追求卓越的态度,努力成为让家长满意的优秀教师。

会上,李霞回顾了上学期的教学活动,并对行政组长和教研组长提出了新的期待。她提出,组长们应成为“金点子”

“方向标”“搭平台”的实施者,努力提高自身素养和教研水平,成为学科的领跑人。同时,李霞结合近期教学巡查情况,明确了课堂教学行为规范。接着,付来在讲话中强调,组长们要主动帮扶新教师,加快新教师的成长,并在教研工作上创新思考,树立典型榜样的作用。

最后,黄建军作总结发言,他说,未来努力的方向和要求应以发展学生、教师和学校

为目标,教师们需不断追求创新性发展,在反思中不断进步。在确保教学常规化的同时,教师们还应不断更新自己的教学方法,努力成为受学生喜爱、家长信赖的好老师。

一个人或许可以迅速前行,但一群人则能走得更远。教师的个人成长与群体间的交流学习密不可分。坚信通过本次研讨会,咸宁市实验小学的教育教学工作定能迈向新的高度。

鄂疆同心育桃李

本报讯 通讯员镇勇报道:咸宁市实验小学教学交流团队在学校党总支副书记潘传国的带领下,于2024年10月8日至14日前往新疆博州温泉县城镇小学,开展了一场富有成效的教学交流活动。据悉,此次活动是在深入贯彻中央新疆工作座谈会和全国对口支援新疆工作会议精神的背景下展开的,两校已经携手走过了七年的结对历程。

在为期一周的交流中,咸宁市实验

小学的团队成员深入探讨了学校管理、教师专业发展、学生成长管理等多个方面。他们通过实地考察和教育管理经验交流座谈会,细致了解了温泉城镇小学的校园环境、教学设施以及文化建设,从而为自身校园建设汲取了新的灵感。交流团队还观摩了多所学校、多个学科、多个年级的课堂教学,学习了适合本校的教学模式与方法,以期全面提升教学质量。

两地互联创未来

在座谈会上,双方领导就学校管理、队伍建设、教学活动等议题进行了深入的交流和探讨,分享了各自在师资队伍建设、教学质量提升等方面的经验与挑战,并提出了许多具有建设性的意见和解决方案。

此外,两所学校在教师与班主任管理、班级文化建设、学生思想教育、家校合作等多个方面进行了深入的交流,目的是提升教师和班主任的管理能

力,提高班级管理的效率。双方就教师交流和学生结对交流的具体事宜进行了详尽的讨论,为双方的长期合作打下了坚实的基础。

此次活动为两地学校在教育管理、教学经验等方面的交流构筑了坚实的桥梁,有效促进了两地教育事业的繁荣发展。我们坚信,在双方的共同努力下,两校的教育合作将持续深化,共同开创更加辉煌的教育未来。

互鉴共进拓思路

本报讯 通讯员王月报道:近日,咸宁市实验小学党总支副书记、副校长潘传国,副校长陈晓伟带队前往梓山湖北大邦实验学校开展交流学习。活动旨在通过互学互鉴,共同提升教育教学质量,促进两校之间的深度合作与友谊。

在梓山湖北大邦实验学校,潘传国一行受到了校方的热情接待。他们首先参观了学校的校园环境,包括宽敞明亮的教

室、设施齐全的实验室、藏书丰富的图书馆以及充满活力的运动场。这些现代化的教学设施不仅为学生们提供了良好的学习环境,也体现了梓山湖北大邦实验学校对教育事业的重视和投入。

接着,双方学校进行了深入的座谈交

流。梓山湖北大邦实验学校的校长详细

介绍了学校的办学理念、师资力量、课程设置以及近年来的教学成果。潘传国副

携手同行行路远

校长则分享了咸宁市实验小学在教育学方面的经验和做法,特别是在素质教育、课程改革以及学生综合素质培养等方面探索和成效。双方就共同关心的问题进行了深入的探讨和交流,气氛热烈而融洽。

在交流过程中,两校还就未来的合作意向达成了初步共识。双方表示,将进一步加强在教育教学、师资培训、学生交流

等方面的合作,共同推动两校教育教学质量的提升,为学生的全面发展创造更加优越的条件。

此次交流学习活动不仅为咸宁市实验小学和梓山湖北大邦实验学校搭建了一个互学互鉴、共同进步的平台,也为两校之间的深度合作与友谊奠定了坚实的基础。相信在双方的共同努力下,两校的教育事业必将迎来更加美好的明天。

反诈宣传进课堂

成长。

在活动现场,胡警官针对青少年社会经验不足、自我防范意识较弱的特点,从电信网络诈骗的定义、种类以及预防技巧三个方面入手,通过现场授课、案例分析和互动游戏等多种形式,向学生们

护航青少年成长

普及了电信网络诈骗的种类、危害以及防范方法。在互动环节中,学生们踊跃参与知识问答和挑战游戏,使得防诈骗的意识在寓教于乐的过程中得到了加强。

“过去总觉得电信诈骗离我很远,现

在意识到诈骗其实就在我们周围,无处不在。我们必须提高警惕。”活动结束后,班主任陈翠娟老师表示将继续开展反诈宣传教育,切实提高青少年识别、防范和拒绝诈骗的能力,以实际行动保障青少年的健康成长。

送教下乡共成长 党员示范我先行
——咸宁市实验小学教联体学校举办送教活动

本报讯 通讯员汤和明报道:为了充分发挥党建的引领作用,推动城乡教育的均衡发展,10月17日,咸宁市实验小学教联体携手咸宁市黄建军名师工作室,深入咸宁市桂花镇白沙桥小学,成功举办了党员送教下乡活动。此次活动旨在通过优质教育资源的共享,促进城乡教育均衡发展,提升农村地区教育质量。

活动伊始,张晓玲老师为二年级学生带来了一堂生动的语文课《坐井观天》,通过角色扮演和互动表演,孩子们在轻松愉快的氛围中理解了课文的深层含义。柴露老师则为五年级学生讲授了代数思维的启蒙课《用字母表示数》,通过实际问题引导学生理解代数的必要性和优势。张燕老师通过《乘法的初步认识》一课,让学生在游乐园的情境中初步感知乘法概念,强调了加法与乘法之间的联系。在体育课上,覃琳琳老师通过《50m快速跑》快速跑终点冲刺跑组合动作练习》让学生在运动中学习,强化了安全教育。

咸宁市黄建军名师工作室成员谢祥林和谭焯丹两位老师分别呈现了两堂精彩的音乐课堂。谢老师通过演绎一首蒙古族民歌《蒙古小夜曲》,引领学生在音乐的海洋中尽情畅游。而谭老师的音乐课《小青蛙找家》则带领一年级学生开启了一场充满乐趣的音乐探险之旅。

活动的最后,参与教师们进行了深入的交流和学习,共同探讨教学方法和经验。校务委员张俊波在总结中强调,送教活动不仅增进了学生见识,也促进了教师间的交流与合作,未来将继续加强教联体交流平台的建设,实现教学优势互补,共同提升教师素养。

此次送教下乡活动得到了参与师生的一致好评,为白沙桥小学带来了新的教学理念和方法,有效促进了教育资源的均衡分配,为农村教育的发展注入了新的活力。

寻觅秋韵美 唤醒阅读力

本报讯 通讯员樊艳报道:在国庆佳节的喜庆氛围中,咸宁市第三实验小学202班的孩子们迎来了一次特别的活动。10月2日,孩子们在老师的带领下,开展了以“寻觅秋韵美 唤醒阅读力”为主题的劳动实践暨户外读书活动,旨在通过实践活动和阅读相结合的方式,让孩子们在大自然中学习和成长。

活动伊始,孩子们满怀喜悦和自豪,齐声高唱《五星红旗迎风飘扬》,并用手语操《万疆》表达对祖国母亲生日晚的祝福。在老师的引导下,孩子们从书中学习了与秋天相关的节气知识,通过讨论“秋分”和“寒露”的含义,加深了对季节变化的理解。

随后,孩子们共同品读了哲学绘本《一片叶子落下来》,在师生互动中,孩子们积极提问,老师耐心解答,共同体会书中的智慧和人生的哲理。在与秋的邂逅中,孩子们不仅化身为“小小农夫”,参与了粮食生产的过程,还通过阅读和自然体验,陶冶了情操,增长了见识。活动结束后,老师和家长们共同呼吁,希望未来能更多地陪伴孩子亲近自然,让孩子在大自然这个知识的海洋里健康快乐地成长。

喜讯连连

1、首届“咸宁好课堂”小学英语课例展评热烈祝贺咸宁市实验小学张迪老师在首届“咸宁好课堂”小学英语课例展评活动中荣获一等奖第一名!

10月29日,经过激烈的角逐和评委老师的严格评审,我校张迪老师凭借其精湛的教学技艺、新颖的教学设计以及先进的教学理念,在首届“咸宁好课堂”小学英语课例展评活动中脱颖而出,荣获咸宁市小学英语课例展评一等奖第一名的殊荣。

2、“2024年咸宁市少先队辅导员职业素养展示活动”

热烈祝贺咸宁市第三实验小学杨小敏老师在“2024年咸宁市少先队辅导员职业素养展示活动”中荣获一等奖!

杨小敏老师以其卓越的职业素养、扎实的专业能力和对少先队工作的无比热爱,在众多优秀辅导员中脱颖而出。此次获奖不仅是对老师个人努力的肯定,也是对学校教育工作的高度认可。